



# 牢记嘱托强化担当 狠抓落实奋起再进

## 省委省政府工作检查组赴全省各地开展检查

N 据福建日报

根据省委统一安排,连日来,省委书记周祖翼、省长赵龙、省政协主席滕佳材,省委副书记罗东川等省领导分别率队赴全省各县(市、区)开展工作检查。

此次工作检查的主题是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大、二十届二中全会精神,落实新

时代党的建设总要求,聚焦“机制活、产业优、百姓富、生态美”新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,用好用足习近平总书记

在福建工作期间创造的思想财富、精神财富和实践成果,扎实开展党纪学习教育,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推动各级领导干部牢记嘱托、对标复盘、奋起再进,围绕推动高质量发

展首要任务和构建新发展格局战略任务,紧扣建设两岸融合发展示范区重要使命,以科技创新为引领,以改革开放为动力,加快建设现代化产业体系,深入实施新时代民营经济强省战略,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,厚植绿色底色,增进民生福祉,保持社会稳定,奋力推动中国式现代化福建实践取得新突破。

工作检查中,省领导每到一地,直奔基层、直插现场、直面问题,采取实地察看、现场办公、座谈会等方式,听真话、察真情,把脉问诊、解剖麻雀。检查组突出“一线工作法”,突出检查主题主线,传承弘扬“四下基层”“四个万家”等优良作风,重点围绕强化政治担当高站位、贯彻落实党中央决策部署和省委书记工作要求,致力改革开

放高层次、解放思想推进机制活,致力经济发展高质量、因地制宜推动产业优,致力人民生活高品质、多措并举促进百姓富,致力生态环境高颜值、坚定不移守护生态美,致力党的建设高水平、更好发挥党建引领保障作用等方面展开检查督导,梳理总结全省各地牢记嘱托、感恩奋进的生动实践,进一步引导全省广大党员干部增

# 特朗普遭“未遂刺杀”震动美国

## 一名枪手被当场击毙,一名集会参与者中弹身亡,两人重伤,特朗普本人“安全”,已出院

新华社 央视

美国前总统、共和党推定总统候选人特朗普13日在宾夕法尼亚州的竞选集会现场发生枪击事件。初步信息显示,一名枪手被当场击毙,一名集会参与者中弹身亡,两人重伤,特朗普本人“安全”,已出院。特朗普在社交媒体平台自述“右耳上部被子弹击穿”。安全部门正按照“刺杀未遂”案展开调查。

外交部发言人14日就美国前总统特朗普遭遇枪击答记者问时表示,中方关注特朗普前总统遭遇枪击事件,习近平主席已向特朗普前总统表达慰问。

美国舆论认为,在美国大选年背景下,这起“糟糕事件”表明美国政治极化加剧。



特朗普在竞选集会现场被护送离开

□分析

## 正值选战 时机敏感

枪击事件发生时敏感。事发地巴特勒市人口约1.3万,地处随传统制造业式微而落寞的“锈带”乡村地区。这类地区通常被认为是特朗普的“地盘”;在2016年和2020年两届总统选举时,巴特勒县选区均支持特朗普。

宾州则是今年11月美国大选民主、共和两党激烈争夺的“战场州”之一。事发翌日就是共和党全国代表大会开幕

日。在威斯康星州密尔沃基市召开的这场大会上,特朗普将被正式提名为共和党总统候选人,第三次代表共和党冲击总统一职。

8年前,特朗普首次获共和党提名并当选总统,被认为是当年的“黑天鹅”事件,其执政风格也在共和党内受到不小争议;8年后,共和党高层对“特朗普是击败民主党对手最佳人选”基本达成共

识,提名只是程序,哪怕特朗普身负多项刑事指控。

民调显示,竞选启动以来,特朗普的支持率要么领先于民主党推定候选人拜登,要么势均力敌。

枪击事件在美国各界引起震动。美国技术企业大亨马斯克在其名下的社交平台X上明确“站队”:“我完全支持特朗普总统,希望他早日康复。”

## 特朗普:感到子弹刺穿皮肤

当地时间13日18时刚过,特朗普在宾州西部城市巴特勒的竞选集会上开始演讲,现场有数千人。刚讲几分钟,出现第一声枪响。据美联社等媒体报道,特朗普当时抬起右手摸向右耳,他后方看台的观众看上去表情震惊;随即又有两声闷响,特朗普猫腰下蹲。一些现场图片显示,他的右耳和脸颊上有血迹。

现场麦克风能听到有人连声喊“蹲下!蹲下!”,数名特勤人员组成“肉盾”围住特朗普,将其护送下台。其他特勤人员在讲台上就位,搜

寻袭击者。特朗普的车队不久后离开集会场地。

巴特勒县地区检察长戈尔德格透露,行凶嫌疑人被击毙,参加集会人员中有一人死亡,两人伤情危重。

按照特勤人员描述,一名枪手在100多米外的一处屋顶向讲台开了数枪。特勤局已启动调查,有进一步消息时将对外公布。

特朗普竞选团队发表声明,确认特朗普“状况良好,在当地一家医疗机构接受检查”,同时转达特朗普对“执法部门和应急人员行动迅

速”的感谢。

特朗普随后在其“真实社交”平台上发文,自述事发经过:“我被一枚子弹击中,它射穿了我右耳上半部。我听到砰砰声和枪声,立马知道不对劲,随即感到子弹刺穿皮肤。许多血流出来,于是我意识到发生了什么事。”

“难以相信这种事发生在我们国家。”他写道。

按照美联社说法,这起袭击是1981年时任总统里根遭枪击事件以来,针对美国总统或总统候选人的最严重刺杀图谋。

## 拜登:不能让此事重演

枪击事件震动美国政界。白宫说,特勤局等安全部门主管已向总统拜登汇报此事。拜登首先发布一份声明,表示对特朗普“安全且状况良好”的消息感到欣慰,称“这类暴力在美国无处容身,全国上下必须团结一致同声谴责”。

大约两小时后,拜登在老家特拉华州召开紧急新闻发布会,再次强调“不能让此事重演”,并明言这起袭击是针对特朗普的一次刺杀未遂事件。他随后提前结束周末休假,回到白宫,关注事态进展。白宫说,拜登后来与特

朗普通了话。

国会两院的民主、共和两党高层均有类似表态。民主党籍前总统奥巴马也谴责“政治暴力”,祝特朗普早日康复。

第一批发声慰问特朗普的共和党人包括北达科他州州长道格·伯格姆、佛罗里达州联邦参议员马尔科·鲁比奥和俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯。这三个人都是传闻中特朗普竞选总统搭档中排名靠前的人选。

联邦调查局14日凌晨指认嫌疑人为20岁的宾州居民托马斯·马修·克鲁克斯,尚不

清楚其行凶动机。目前尚未发现嫌疑人与外国恐怖主义组织有关联,他之前也未出现在执法机构的监控名单上。联邦调查局仍在进一步调查他的背景,并已封锁其住所。

不少共和党人则很快将批评矛头指向民主党,称拜登及其盟友持续攻击特朗普“威胁美国民主”,营造了一种“有害氛围”。

拜登竞选团队说,鉴于刚发生枪击事件,团队将暂停向所有支持者发送竞选相关信息,暂时停播所有电视竞选广告。

□链接

## 多位美国总统或前总统曾遭遇暗杀

美国历史上有多位总统、前总统或总统候选人遭遇过暗杀,其中有4位总统因此丧生。此次特朗普遭枪击是自1981年时任总统里根遭枪击以来,最严重的暗杀未遂事件。

南北战争前夕,美国前总统安德鲁·杰克逊在国会大厦参加葬礼时遭枪击。枪手开了两枪,但都未打中。1912年,美国前总统西奥多·罗斯福在担任美国总统后决定再次参选。当年10月14日,他到密尔沃基发表演讲。就在他登台准备演讲时,刺客施兰克从人群中冲出,朝他开了枪。1933年2月15日,美国前总统富兰克林·罗斯福在迈阿密发表演说,凶手赞加拉连发5枪,但均未击中他。1950年,罗斯福去

世后,他的继任者哈里·杜鲁门在白宫对面遭到波多黎各人的枪击。

1972年,阿拉巴马州州长乔治·华莱士参与竞选总统,但在华盛顿特区外的一次竞选活动后遭到枪击。枪击导致其腰部以下瘫痪,后来他重新考虑了自己的政治立场。1981年,时任总统罗纳德·里根在华盛顿特区希尔顿酒店外发表演讲后遭枪击。他的新闻秘书詹姆斯·布雷迪伤势比里根更重,后来成为枪支管制活动家。

2011年,一名爱达荷州男子向白宫开枪,被指控暗杀奥巴马未遂。CNN称,美国所有总统都面临威胁,所有前总统也都受到特勤局的终身保护。在美国历史上,有四位总统遭枪

杀身亡。

亚伯拉罕·林肯是第一位被暗杀身亡的总统。1865年,林肯在华盛顿特区福特剧院观看演出时被枪杀。1881年7月,时任美国总统詹姆斯·加菲尔德在华盛顿特区的一个火车站遭枪击。数月后,他在新泽西州因伤势过重而死亡。

1901年9月,时任美国总统威廉·麦金莱在美国纽约州布法罗泛美博览会的音乐圣殿被枪击,最终因伤势过重而死亡。1963年11月,时任美国总统约翰·费兹杰拉德·肯尼迪在经过得克萨斯州达拉斯的迪利广场时被刺杀。肯尼迪是美国历史上第四位遇刺身亡的总统。

(新京报)